

СОВЕТСКИЙ НАРОД КАК СОЦИОКУЛЬТУРНЫЙ ФЕНОМЕН

Штергер Жанна Андреевна – обучающийся 2 года обучения, гр. ПС-324, СибУПК

Научный руководитель: Турсунов Фарух Акбарович – канд. филос. наук, доцент кафедры философии и истории СибУПК

Введение. Построение советского государства ставило своей целью создание единого советского народа, что предполагало проведение этнокультурной политики, в частности, коренизацию. Для ее реализации был запущен сложный этнокультурный процесс, получивший название коренизация, направленный на интеграцию и адаптацию народов в рамках новой государственности.



Задачи исследования: Систематизировать имеющиеся данные и проанализировать основные способы формирования советского народа и их самоидентификационные характеристики. Выявить своеобразие форм и символов общенациональной культуры. Показать феномен «дружбы народов», и построение интернационального духа народа.

Результаты исследования: Показано, что, несмотря на трудности экономического и социального характера СССР удалось сформировать надэтническую общность в государстве под названием «Советский народ». Проект построения единого советского народа реализовался в стране, поскольку проводилась единая национальная политика, для всех граждан.

Рекомендации: Результаты показывают, что исследования могут быть использованы студентами и обучающимися в качестве ресурса при подготовке рефератов, докладов и других учебных работ, а также при участии в круглых столах и дискуссиях по таким предметам, как история России, социальная философия, этнография, культурология и религиоведение.

Цель исследования: изучение и описание особенностей процессов формирования характеристик советского народа, как новой исторической общности



Актуальность исследования: Показать, что в многонациональной стране как СССР был задуман проект «Советский народ», целью которого была формирование единого равного народа стремящегося построить коммунистическое общество.

Методы исследования: Исследование базируется на методах социально-философского анализа, позволяющих проследить динамику социального бытия, его изменчивость, трансформацию и формирование коллективной идентичности в советском обществе. Данный подход позволяет углубленно изучить изменчивость и трансформации социального бытия, а также процессы формирования коллективной идентичности в советском обществе.

Выводы: анализ работ по вопросам формирования советского народа как особый социокультурный феномен показали, что формирование исторической общности «советский народ», это сложный социально-антропологический феномен, который способен к адаптации и сохранению собственной стабильности в довольно обширном пространстве как СССР.

Список литературы:

1. Народное хозяйство СССР в 1990 г. (Статистический ежегодник);
2. От советского народа к российскому: проблема ассимиляции в СССР и Российской Федерации через призму межэтнической брачности (Лурье Светлана Владимировна), 2019;
3. Макиев, С. А. Объекты права личной собственности: Классификация и правовой режим /С. А. Макиев. //Правоведение. -1988. - № 5. - С. 60
4. Куличенко Михаил Иванович, Образование и развитие Союза ССР;